
 
 
 
 
RAADSVOORSTEL 
17R.00776 
 
 
 
 

  

Indiener: Presidium 

Datum:  26 september 2017 

Portefeuillehouder(s): Griffier 

Portefeuille(s):  Algemeen bestuurlijke zaken 

Contactpersoon:  A. van der Lugt 

Tel.nr.: 06 – 30 25 64 79 E-mailadres: a.lugt@oudewater.nl 

 

Onderwerp: Verordening op de vertrouwenscommissie die de aanbeveling tot herbenoeming van de 
burgemeester voorbereidt 

 

 
 
De raad besluit: 
 

1. Een vertrouwenscommissie in te stellen die de aanbeveling tot herbenoeming van de 
burgemeester voorbereidt; 

2. De ‘Verordening op de vertrouwenscommissie die de aanbeveling tot herbenoeming van de 
burgemeester voorbereidt’ vast te stellen, waarin de samenstelling en werkwijze van de 
vertrouwenscommissie geregeld worden; 

3. De vertrouwenscommissie te ontbinden nadat alle werkzaamheden hebben plaatsgevonden. 
 
 

Inleiding:  

Op 27 juni 2012 is mr. drs. Pieter Verhoeve benoemd tot burgemeester van de gemeente 
Oudewater. Conform artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet, wordt een burgemeester benoemd 
voor een periode van zes jaar. Dit houdt in dat de huidige ambtstermijn eindigt op 27 juni 2018. 
 
De burgemeester heeft aan de commissaris van de Koning van de provincie Utrecht laten weten 
graag in aanmerking te komen voor herbenoeming. Dit is door middel van een brief van de 
commissaris van de Koning op 30 augustus 2017 bevestigd aan de gemeenteraad van Oudewater. 
 
Dit raadsvoorstel en bijbehorend concept raadsbesluit voorzien in het vaststellen van een 
verordening die de samenstelling en werkzaamheden van de vertrouwenscommissie - die de 
aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt - regelt. 

De bevoegdheid van de raad komt voort  ui t  de volgende wet - en/of 
regelgeving: 

De artikelen 61, 61a, 61c, 84, 86, 147 en 149 van de Gemeentewet, de artikelen 15 en 31 van de 



Archiefwet 1995 en artikel 9 van het Archiefbesluit 1995. 

Beoogd effect: 

Na de installatie van de vertrouwenscommissie die de aanbeveling tot herbenoeming van de 
burgemeester voorbereidt kan deze commissie zich een oordeel vormen over het functioneren van 
de burgemeester. Dit doet de commissie op basis van de profielschets en de verslagen van de in de 
afgelopen ambtsperiode gevoerde functioneringsgesprekken. 
 
De aanbeveling wordt vervolgens besproken en vastgesteld in een besloten raadsvergadering, die 
wordt voorgezeten door de plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad (René van den 
Hoogen). De aanbeveling wordt vervolgens, door tussenkomst van de commissaris van de Koning, 
doorgezonden aan het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK). 
 
De commissaris van de Koning geeft een advies aan de minister van BZK over de herbenoeming en 
rapporteert over het verloop van de procedure. Aan de hand van de aanbeveling van de 
gemeenteraad en het advies van de commissaris van de Koning draagt de minister van BZK de 
burgemeester al dan niet voor herbenoeming voor.  

Argumenten: 

De verordening regelt de samenstelling en werkzaamheden van de vertrouwenscommissie die de 
aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt. 

Kanttekeningen: 

Indien deze verordening niet wordt vastgesteld, dan kan de vertrouwenscommissie die de 
aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt formeel niet aan de slag. 

Financiën: 

Er zijn geen financiële consequenties verbonden aan het raadsvoorstel. 

Uitvoering: 

Na vaststelling van de verordening kan de vertrouwenscommissie die de aanbeveling tot 
herbenoeming van de burgemeester voorbereidt  met haar werkzaamheden starten. 

Communicatie: 

Er zijn geen speciale communicatie-uitingen bij dit raadsvoorstel voorzien. 

Samenhang met eerdere besluitvorming: 

Geen. 

Bijlagen: 

Het concept raadsbesluit, met hierin de tekst van de 'Verordening op de vertrouwenscommissie die 
de aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt'. 
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